



姜欣赴郴州开展妇女工作调研——

改革创新，从单打独斗变团队“作战”

今日女报/凤网讯(通讯员徐文 贺茂峰)8月23日至24日，省妇联党组书记、主席姜欣出席郴州市第五次妇女代表大会开幕式，并在北湖区、宜章县等地调研基层妇联改革、妇女创业就业和家庭教育等工作。郴州市委副书记陈雪楚陪同调研。

在郴州市第五次妇女代表大会开幕式上，姜欣对郴州过去五年的妇女工作表示充分肯定。她希望郴州各族各界妇女大力弘扬心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒的“四有”精神，以创新创业的激情，以奋发有为的状态，在“五个郴州”建设中尽显聪明才智、尽显巾帼风采。她强调，郴州市各级妇联要牢牢把握政治性、先进性、群众性的“三性”要求，不断推进自身改革和工作创新，团结引领全市广大妇女为郴州的改革发展做出新的更大贡献。

在宜章县永谐菌业种植合作社，姜欣鼓励合作社负责人“灵



姜欣(右)在北湖区骆仙社区调研。

芝大姐”黄凤兰再接再厉，把公司做大做强，带动更多妇女创业就业。在郴州市妇联家庭教育基地人育职业培训学校，姜欣充分肯定学校的办学理念 and 成效，鼓励学校负责人打造品牌，力争成为家庭教育领域的典范。

“我们社区妇联执委发挥各自优势，带领社区姐妹开展巾帼志愿服务、组织寻找‘最美家庭’、开展各种文体活动、进行禁毒宣传，活动搞得红红火火。”“我们村妇联设立了轮值主席工作制，15名执委分成几个组，轮流组织各种活

动。”在北湖区骆仙社区、宜章县龙村，姜欣与当地干部群众围坐在一起，大家一言我一语，聊起了党建带妇建、妇代会改建妇联后的工作情况。姜欣说，会改联后，基层妇联的队伍壮大了，资源丰富了。要充分发挥兼职副主席、执委和巾帼志愿者的积极作用，建立健全妇女议事、主席执委轮值等制度，变过去一个人单打独斗为一个团队共同“作战”，更多更好地联系和服务妇女群众，把广大妇女紧密团结在党的周围，引导她们听党话、跟党走、感党恩。



扫一扫，看郴州妇联改革创新精彩

湖南省女企业家协会召开第六次会员代表大会——

凝聚“她”能量，助力新湖南

张海霞当选会长

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 通讯员 郑丽萍)位于怀化市麻阳苗族自治县郭公坪乡的江家溪小学校舍年久失修，墙体倾斜。得知这一情况后，湖南省女企业家协会的会员们筹集86.4万元资金，重新修缮校舍，帮助附近村庄近百名学龄儿童解决了上学难的问题。8月28日，湖南省女企协会长张海霞在省女企协第六次会员代表大会上讲述的助学故事感动着在场的所有人。

江家溪小学的重生的故事，只是湖南省女企业家协会积极吸

纳就业，扶持妇女创业，踊跃参与扶贫帮困救灾的一个小例子。当天，记者从大会上获悉，在省女企协第五届理事会的带领下，女企业家们自觉承担社会责任，累计带动约35万女性重新就业，全省各级1500多名会员在协会组织的活动中获得资源对接，协会会员还累计捐款捐物两千多万元。

当天，省人大常委会副主任王柯敏，省妇联主席、省女企协名誉会长姜欣出席大会并讲话。省妇联副主席、省女企协名誉会长鲁华主持大会。省妇联党组书记、副主席王邵刚，省妇联兼职副主席、湖南女子学院党委书记罗婷，省妇联副巡视员陈立荣等出席大会。来自全省的260多名省女企协会员代表参加大会。王柯敏充分肯定了湖南省

女企业家协会过去几年的工作，他希望各级妇联组织加强对女企业家协会的业务指导，支持女企业家协会依照章程独立自主、创造性地开展工作，帮助女性创业者岗位建功，促进更多优秀女性成长为女企业家，真正当好女企业家的“娘家人”，引导她们听党话、跟党走。

姜欣强调，女企业家是湖南女性人才队伍中的重要组成部分，要充分发挥协会的特点和优势，努力把更多的女企业家团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，为建设富饶美丽幸福新湖南贡献巾帼力量。

大会审议了省女企协第五届理事会的工作报告，并选举步步高投资集团股份有限公司董事长张海霞为第六届理事会会长。大会还表彰了一批优秀女企业家和先进集体。



话改革



心相“联”

湖南省妇联干部赴内蒙古考察改革经验

今日女报/凤网讯(通讯员 曾晶)通过观摩学习内蒙古城乡社区、村会改联的试点、有内蒙特色的巾帼示范点，以及与内蒙古各级妇联的交流，我感受到内蒙古妇联改革思路新、措施实、力度大、效果好，有很多值得学习的地方，对我们湖南的妇联改革工作启发很大。”8月21日至23日，湖南省妇联党组副书记、副主席王邵刚率领湖南省妇联干部共33人组成的代表团，赴包头市土默特右旗(以下简称土右旗)进行乡镇妇联区域化建设改革创新工作现场观摩学习。代表团一行先后深入土右旗萨拉齐镇、沟门镇板申气村、沟门镇大雁滩巾帼创业园、苏波盖乡美岱桥村、美岱召镇沙图沟村等地实地参观学习，并在呼和

浩特市与内蒙古自治区妇联进行座谈交流。

土右旗是全国妇联乡镇妇联组织区域化建设改革试点。去年9月，全国乡镇妇联组织区域化建设改革创新推进会在土右旗召开。据悉，在改革过程中，土右旗始终坚持党建带妇建、妇建服务党建的原则，牢牢把握妇联组织“增三性”、“去四化”的要求，从“建组织、扩队伍、强服务”上入手，探索形成了基层妇联组织“三联三化”工作机制(坚持组织联建，构建立体化的区域架构;坚持人员连贯，构建最优化的区域队伍;坚持活动联办，构建多样化的区域服务)，取得了乡镇妇联组织区域化建设改革的有效成果。

妇联星空

浏阳：开展“育娃娃”出生缺陷防治工作

今日女报/凤网讯(记者 陈炜 通讯员 杨璐璐)8月25日，“育娃娃·湘间公益行”新生儿出生缺陷防治工作在长沙浏阳市开展。活动开展了新生儿出生缺陷防治暨免费产前筛查知识讲座，并在关口街道社区卫生服务中心对现场患者进行义诊，还对出生缺陷贫困家庭进行了走访。

据悉，“育娃娃·湘间公益行”是湖南省妇联、湖南省妇女儿童发展基金会和“育娃娃”基金在促进我省新生儿出生缺陷防治工作方面的一项重大举措。活

动首批邀请湖南省妇幼保健院、湖南省人民医院、长沙市妇幼保健院与平江县、隆回县和浏阳市互结帮扶对子，面向三地基层妇联组织、医护人员、乡镇计生专干和孕产家庭，开展新生儿出生缺陷预防专业知识、技能培训和宣教，并由湖南省儿童医院定点实施救治等工作。旨在将新生儿出生缺陷防治理念深入到乡、深入到村、覆盖到每家每户，并在宣教和义诊过程中，掌握贫困家庭新生儿出生缺陷案例，实施精准帮扶。

湘潭县：创业女性助力精准扶贫

今日女报/凤网讯(记者 李立)感谢社会各届对我们的关心，给我们免费送鸡苗、送饲料，教我们养殖技术，还能帮助我们打开销路。我们一定珍惜机会，学好技术，增加收入，争取早日脱贫。”8月24日，湘潭县智兵养羊专业合作社在青山桥镇马栏坝村举行产业扶贫第二批鸡苗捐赠仪式，受捐农户激动地说。

据悉，湘潭县智兵养羊专业合作社理事长杨婷是湘潭县女性创业者协会会员。此次活动中，该合作社共捐赠15户贫困户，发放土鸡苗300只，鸡饲料15袋。捐赠活动后，合作社还将通过开展后续产业技术培训、委托养殖、定期回购、资金帮扶等方式，增加贫困户自我发展能力，带动贫困人口逐步脱贫致富。

桃源：“母亲邮包”暖人心

今日女报/凤网讯(通讯员 鲁青)为向贫困母亲传递党和政府的关怀，近日，常德市桃源县杨溪桥镇14个村(居)的妇联主席在县乡两级妇联的指导下，将33个“母亲邮包”送到了该镇贫困妇女手中。

每走进一户贫困妇女家中，村(居)妇联主席都详细询问她

们的生活状况、身体情况，鼓励她们热爱生活、自力更生，争取早日走上致富之路。桃源县妇联相关负责人表示，“母亲邮包”为妇联组织服务、帮助妇女群众搭建了新平台，进一步激发社会各界积极参与公益慈善活动的热情，引导公众关注贫困母亲、关爱弱势群体，促进社会安宁和谐。



扫一扫，看湖南女企业家风采